

# 欢欢喜喜庆中秋 多姿多彩迎国庆

**本报讯** 浓情中秋皓月明,丹桂飘香迎国庆。连日来,各板块各部门组织开展丰富多彩的主题活动,迎接祖国74周年华诞,表达对美好生活的喜悦和对祖国的深情祝福。

## 精心布置氛围浓

“双节”将至,我区街道、公园装点一新,增花添彩,为市民打造团圆赏月、秋游度假的好风景。

在市民广场,以斜面花坛花卉拼成的“欢度国庆”立体字鲜艳夺目。区园林管理中心卡越介绍:“景观整体色彩丰富、层次分明,展现了金坛人民积极向上的精神面貌,四周摆满四色国庆菊,底层采用一串红、孔雀草等植物打造混合花境。”

华罗庚公园主入口摆放了苏铁和时令花卉,世纪钟亭前地面浮雕处间隔摆放了国庆菊和时令花草,华罗庚雕像旁的花草进行了更新提升;钱湖公园对爱清园和沁芳园主入口进行了景观布置,增加了向日葵、一串红、孔雀草等植物,丰富景观色彩和层次,烘托喜庆的节日气氛;各大商场和沿街商铺红旗招展,营造出浓厚的节日氛围。

## 多彩活动惠民生

活力四射的舞蹈、游戏互动、爱心月饼分享……9月26日上午,金城镇荆溪社区组织居民和新市民共度佳节,现场洋溢着浓浓的节日气氛。

荆溪社区现有常驻人口6800余人,由于周边企业较多,流动人口近万人。金城镇荆溪社区党总支书记陈扣网表示,此次活动拉近了邻里之间的距离,营造了睦邻友好、团结互助的社区氛围。

9月27日下午,春风社区新时代文明实践站携手蒲公英妇女儿童关爱服务中心、中国邮政储蓄银行丹阳邮政局、春风里志愿者服务中心、手拉手青年志愿者协会等单位联合举办“党群同心迎中秋 春风齐聚庆国庆”主题文艺演出。



鲜花锦簇迎国庆。

居民们表演了自编自导的精彩节目,一起挥舞手中的国旗歌唱《我和我的祖国》。演出结束后,居民们还参加了套圈、投壶、有奖竞猜等游戏,大家乐在其中,共享欢乐时光。

新编锡剧、黄梅戏、歌曲等你方唱罢我登场,以戏曲传递正能量、教育身边人,现场不时响起热烈的掌声和叫好声,这是近日西城街道岸头佳园百姓戏曲大舞台在东城街道明星村演出时的场景。

岸头佳园百姓戏曲大舞台创办5年来,不断深化“以人民为中心”的演出导向,将演出资源向基层倾斜,利用晚上和节假日时间演出,截至目前,累计演出200余场次。

9月27日晚,尧塘街道谢桥村在乡村大舞台举办“情满中秋 喜迎国庆”文艺演出。

演出在舞蹈《全民健身跳起来》中拉开序幕,歌曲、锡剧、京剧等15个节目轮番上演,让村民们大饱眼福。据了解,“情满中秋 喜迎国庆”文艺演出共举办2场,让村民们在“家门口”就能欣赏到精彩演出,近距离感受文化魅力。尧塘街道谢桥村党总支书记秦诚表示,该村将举办各类文艺演出,进一步提升村民的幸福感和获得感。



秋风起,蟹脚痒,长荡湖大闸蟹抢鲜上市。

## 大闸蟹“爬”上餐桌

秋风起,蟹脚痒,又到一年吃蟹季。“双节”前夕,长荡湖大闸蟹陆续上市,蟹塘上一派丰收景象。

在儒林镇一处蟹塘上,养殖户周月青正忙着拉地笼,收获成熟的大闸蟹。周月青介绍,今年气温适宜,加上养殖水质持续改善、科学投喂,螃蟹规格、质量和产量都优于往年。“从目前情况看,今年是丰收年,我们挑选了部分精品大闸蟹进行售卖,过一段时间将大量上市,今年公蟹规格以半斤为主,母蟹规格以4两为主。”

养殖户们一边忙着捆扎、打包,一边告诉记者,每天收上来的大闸蟹都销售一空,大多是顾客提前预订的订单,国庆期间的订单也已接了不少,主要销

往南京、上海、杭州等地。每天都有快递车前来揽收,发往全国各地,还有一些本地人上门取货。市民何正每年都会到长荡湖采购大闸蟹,他告诉记者:“这里的大闸蟹品质一直很好,我非常喜欢吃,亲朋好友、外地的同学每年都会托我买一些,寄过去给他们品尝。”

近年来,我区大闸蟹采用标准化、智能化、绿色化生产模式,改造升级养殖基地,并应用数字渔业系统,蟹塘水质得到了显著提升。在强化螃蟹生态养殖的基础上,养殖户们紧盯市场,以年轻人为目标群体,推进螃蟹深加工,大大提升其附加值。加工过的醉蟹,更利于储存和运输,深受消费者喜爱。

近年来,我区从育种、提品质、树品牌三方面加快提升河蟹产业发展层次,先后研究出微孔增氧、双层护坡等技术,包括“155”“小精高”等先进养殖模式。在品牌打造过程中,长荡湖大闸蟹走年轻化路径,打造真正与年轻消费者对话的区域公用品牌,促进农业增效、农民增收。

## 国庆档影片强势来袭

继暑期档后,国庆档作为2023年最后一个电影黄金档备受观众期待,宣布定档的影片涵盖了战争、爱情、喜剧、动作和动画等多种类型。

9月26日,国庆档新片开始预售。相关平台数据显示,截至9月26日23时46分,2023年中秋国庆档(9月29日—10月6日)新片预售总票房(含点映)破5000万元,《前任4:英年早婚》《坚如磐石》《好像也没那么热血沸腾》位列前三。《前任4:英年早婚》《坚如磐石》《莫斯科行动》进入“想看榜”前三。警匪、战争、悬疑、爱情、动画……各种类型的影片齐聚国庆档,开启观影盛宴。

目前,我区多家影院已布置好宣传打卡点,为国庆档营造氛围。不少市民驻足拍照打卡留念,对国庆档充满期待。

金坛融媒体中心

图片来源:金坛区融媒体中心图库

# 我区代表队在市首届财税知识竞技大赛获佳绩

**本报讯** 日前,“心服务·新精彩”常州市首届财税知识竞技大赛落下帷幕,我区参赛选手获1个二等奖、1个三等奖。

此次大赛,各辖市区共有57支代表队、171名选手参赛,分为初赛、决赛2个阶段,初赛以闭卷考试方式进行,9支代表队进入决赛,比赛共设一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。

区财政局作为我区代理记账行业

主管部门,精心组织参赛相关工作,推选代理记账行业优秀会计从业人员18人组成6支代表队参加比赛。经过激烈角逐,常州鼎成财税服务有限公司代表队、常州金坛勤德会计有限公司代表队分获二、三等奖,充分展示了我区代理记账行业从业人员的风采,为进一步推动全区代理记账行业高质量发展起到了积极作用。

吴永德 钱钧航 贾文芳

# 多部门联合执法 加强道路养护

**本报讯** 近日,区公路事业发展中心与朱林镇人民政府、城管部门、金坛公安分局交警大队朱林中队、区交通运输综合行政执法大队等多部门联合执法,将一处破坏道路设施摆夜市的地方恢复原状。

据悉,金坛公安分局交警大队朱林中队与区交通运输综合行政执法大队队员在日常巡查中发现,340省道朱林镇咀头村段有一户商户破坏公路绿化并将其硬化,将摊位摆在公路绿化带

内占道经营,由此引起一系列交通秩序管理问题。目前,相关部门已将该处绿化带恢复工作纳入全区环境综合整治项目,后期将对此处绿化进行恢复。

区公路事业发展中心服务设施科科长杨卫昕表示,将联合交通运输、交警等部门加大巡查力度,采取增设围网、对绿化进行日常养护等措施,进一步加强管理。一旦发现类似违法案件,将及时移送至交通运输执法和公安部门进行处理。

李显成

# 退役军人探访名企 推动招聘精准对接

**本报讯** 近日,蜂巢能源科技股份有限公司迎来45名退役军人,他们在企业工作人员的带领下近距离参观生产车间、办公环境、企业展馆等场所,了解企业文化、生产过程和职场环境,并了解企业岗位需求、人才选聘、福利待遇、职业规划等情况。

这是区人社部门开展的服务退役军人就业创业暨2023年退役军人探名企之职场体验活动,也是对“探企访岗体验+精准招聘对接”服务新模式的一次积极探索。

部分退役军人表示,之前对企业的工作环境、岗位要求等不太了解,在认知上存在误区。通过此次实地参观,对未来的职业道路有了更加清晰的认识,也对进入企业工作充满期待。

区就业和人力资源服务中心职业介绍科科长傅丽阳表示,区人社部门将不断开发优质企业的就业岗位,坚持就业优先,进一步完善扶持退役军人就业创业的新方法和新模式,推动用人单位和退役军人“双向奔赴”。

李鹏宇 傅丽阳

1个月免费,2个月半价!

# 金坛向全国游客发出诚意“邀请函”

**本报讯** 中秋与国庆相逢带来8天“超级假期”,恰逢沪宁沿江高铁全线开通运营,在这样秋意渐浓、丹桂飘香假期,你想好去哪玩了?来吧,带上家人,一起乘坐高铁来金坛,打卡金坛茅山、长荡湖,在绿水青山间流连忘返,度过一个难忘的小长假。

记者从区文旅局获悉,我区将推出一大波旅游惠民政策,迎接“高铁时代”的到来。自沪宁沿江高铁开通运营之

日起至10月31日,到达金坛站的游客持本人当日车票(纸质凭证)和身份证件可享受3日内东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞和一号农场·萌动乐园5家景区门票各1次免费入园;自2023年11月1日至12月31日,到达金坛站的游客持本人当日车票(纸质凭证)和身份证件可享受3日内东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞和一号农场·萌动乐园5家景区各1次大门

票门市挂牌价5折优惠。

这个假期,坐上沪宁沿江高铁,享“两湖”创新区主战场——金坛的美景美食,打卡金坛茅山东方盐湖城,在千亩仙洞里换装汉服、打卡非遗技艺、看国风焕新夜巅峰级精彩演出;到茅山森林世界玩“飞越环游记”;在花谷奇缘景区赏“梵高画展”;登高金牛洞,听风声、闻鸟语;在一号农场·萌动乐园与萌宠“零距离”接触。品金坛美食长荡湖螃

蟹、茅山道家养生宴;入住半边山下,感受惬意生活;信步美丽乡村上阮村、柚山村,感受山、水、林、田、园相互融合、曲径通幽。在金坛文化馆、金坛博物馆、金坛非遗中心,感受艺术之美;漫步钱湖风光带、华罗庚公园、愚池公园,尽享闲逸舒适。微风不燥,时光正好,我们期待与你在金坛相遇。

金坛融媒体中心

# 精准“把脉” 严守建筑安全关

**本报讯** 今年9月是第46个全国“质量月”,主题为“增强质量意识 推进高质量发展”。为不断提升全区建设工程质量管理标准化总体水平,连日来,区住建部门积极开展建筑施工“质量月”活动。

9月27日上午,在文化二村老旧小区改造施工现场,区建管中心工作人员正在进行质量检查。老旧小区改造属于民生工程,质量把控是不可忽视的关键,施工方严格落实主体责任,推进样板先行,让工程质量更有保障。

文化二村改造现场负责人范晖表示:“我们采取‘样板引路、样板先行’的方式,验收合格后方可大面积施工,遇到问题及时与设计单位、上级主管部门沟通。”

老旧小区改造涉及外墙出新、道路硬化、雨污分流等多道工序,原材料使用是否合格、现场施工是否按照设计图纸操作都是检查人员关注的重点。

区建管中心监督二科尹谈娟告诉记者:“现场使用的管材规格型号要符合设计图纸上的规范要求,管道内施工

如沟槽开挖、管道包封、沙包封厚度都必须符合图纸和设计要求。”

俗话说“基础不牢,地动山摇”,桩基是建筑物稳固安全的基础。在区建筑科学研究院有限公司,区建管中心负责人联合行业专家开展建筑检测机构质量抽查,进一步提升建筑检测人员的专业素质。

区建管中心材料设备科丁昊介绍:“通过现场的尼龙棒模拟桩基缺陷,运用现场仪器进行测定,让检测人员判定缺陷位置并结合理论知识分析认证,达

到预判结果。”

自全国“质量月”活动开展以来,区住建部门开展主题宣传、主题培训、“农污工程,样板先行”交流会等活动,在全区推广好经验、好做法,营造人人关心质量、重视质量、创造质量、享受质量的良好氛围。

钱赛



# 共建文明城市 共享城市文明

中共常州市金坛区委宣传部  
常州市金坛区融媒体中心



## 儒林镇

### 加快污水管网建设 优环境惠民生

**本报讯** 近日,全区“农污工程,样板先行”交流会在儒林镇举行,各村农污治理项目施工负责人参观学习农污工程施工中使用的新型管材和安装方式,进一步推动农村生活污水科学收集、达标治理。

据了解,儒林镇农村生活污水治理项目于今年8月启动,预计12月完工。儒林镇农污治理项目现场负责人

李高亭介绍,农村生活污水通过管网输送至农村污水处理厂集中处理,水质达标后进行排放。

预计到今年年底,全区各镇(街道)农村污水管网将完成建设。区建设工程管理中心技术科徐建豪表示,以样板先行机制助推农村生活污水治理水平进一步提升,持续加快农污治理项目建设进度。

黄喆

## 薛埠镇

### 举办“学习达人”挑战赛

**本报讯** 日前,“学习新思想 奋进新征程”2023年薛埠镇“学习达人”挑战赛举行。

经过前期多轮选拔,10名选手脱颖而出,获得参与挑战赛的资格。此次挑战赛设置“百尺竿头——必答题”“百舸争流——抢答题”“百炼成钢——风险题”“百里挑一——加赛题”4个环节。答题时,选手们沉着应战,对答如流、冷静分析、勇于挑战,展

示了丰富的理论知识储备和昂扬奋进的精神风貌。比赛最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名,并举行了颁奖仪式。

薛埠镇将以此次比赛为新起点,用好“学习强国”学习平台,以学促干、见行见效,聚力深化区镇融合、打造“最美”茅山,为落实常州“532”发展战略、奋力推进“五大行动”作出新的更大贡献。

韩杨

## 尧塘街道

### 义卖传温暖 让爱不闲置

**本报讯** 9月是公益慈善月,日前,尧塘街道林丰社区组织开展“秀木成林 益路同行”公益活动。

在一声声稚嫩的叫卖声中,不少市民的目光聚焦到万科幼儿园跳蚤市场上。小小的摊位上商品琳琅满目,有孩子们闲置的玩具、图书,还有为了此次义卖特意准备的小饰品、蛋糕等,吸引了很多市民驻足、购买。记者了解到,此次义卖的收入将全部捐入爱心基金,用于帮扶尧塘街道困境妇女儿童。

道重点打造的公益品牌行动,一方面为单身男女青年提供轻松相处、友好互助、志趣相投的交友平台,让“秀木成林”;另一方面弘扬扶危济困、敬老助残的精神,倡导助人为乐、无私奉献的社会风尚,实现“益路同行”。

作为此项公益行动的首场活动,现场还组织了“遇见·璀璨的你”人才沙龙,设置了互动游戏环节。尧塘街道妇联主席张丽介绍:“后续将在微信群里发布街道、村(社区)的一些志愿服务项目,更好地服务辖区老年人、困难群众、困境妇女儿童等。”

张袁华